



# 臺灣新竹地方檢察署

## 新聞稿

發稿日期：110年12月16日

聯絡人：主任檢察官鄒茂瑜

聯絡電話：03-6677999 編號：1101216001

## 新竹地區 110 年檢警聯席會議

### 守護營密護國安 打擊犯罪維公義

本署於110年12月16日下午2時30分，邀集新竹地區警、調、廉、憲、獄政、林政、海巡、移民等機關代表，在本署7樓多功能會議室舉行「新竹地區110年度檢警聯席會議」，並邀請臺灣高等檢察署檢察官侯千姬、臺灣新竹地方法院庭長楊數盈蒞臨指導，就轄內營業秘密保護、外企在我國違法從事營業活動之查緝、公民投票違法態樣及刑法妨害秩序罪之蒐證要領、跟蹤騷擾防制法、幫助詐欺移轉管轄等事項進行熱烈交流。

檢察長郭永發致詞時，除感謝與會各機關在營業秘密、肅貪、經濟、緝毒、掃黑、民生、婦幼、國土保育等面向積極查緝，且盡心盡力為守護營業秘密、確保我國高科技產業國際競爭優勢、強化在地治安的辛勤奉獻，並期許各機關賡續發揮團隊戰力打擊不法外，另就即將舉行的公民投票、查緝年關前之哄抬物價民生案件、111年地方公職人員選舉、國民法官新制、「司法聯盟鏈」贓證物管理、查獲毒品判決確定前銷燬作業、婦幼兒虐案件、國土保育、從速從嚴偵辦滋擾社會安寧秩序案件、跟蹤騷擾防制法等重點，籲請與會機關、平台做好萬全準備並落實執行各項蒐證作為，展現主動、積極之決心。另鑑於位在新竹縣橫山鄉之嵩0砂石場違法掩埋廢玻璃纖維粉、棄置污泥污染頭前溪上游油羅溪案件，經本署提起公訴，檢察長宣誓凡污染河川影響民生水源之刑事案件，列為重點查緝項目，以回應新竹地區民眾對飲用水安全之企盼。

會中，臺灣高等檢察署侯檢察官對於本署與轄內司法警察機關秉持優良傳統，使得各類專案之偵辦均有亮麗之績效

表示欣慰，也期許各機關能持續堅守職責打擊不法；新竹地方法院楊庭長則針對112年即將上路之國民法官新制，勉勵各機關應及早熟悉相關規定以因應此訴訟制度之變革。

本次會議另由本署主任檢察官針對12月18日舉行之公民投票與刑法妨害秩序罪，進行「辦理公民投票事務應行注意事項」、「刑法妨害秩序罪偵查與蒐證技巧」專案報告；另請本署檢察官蔡宜臻就「陸企惡意挖角高科技人才查緝」、新竹市警察局就今年5月間緝獲之「企業化大麻工廠案」進行專案心得分享，以精進司法警察機關偵辦類此案件之技巧，且強化保護營業秘密及防杜陸企惡意挖角，就是國安問題的中心思想。

最後，檢察長郭永發強調，對於瞬息萬變的各項挑戰，本署絕對是各司法警察機關堅強的後盾，也期許各機關針對公民投票可能衍生之突發狀況、強力查緝污染河川案件、查緝黑幫組織犯罪、111年地方公職人員選舉、查緝大麻毒品等工作，勇於任事，盡責地執行法律所賦予的職權，並嚴守「偵查不公開」原則，讓大新竹地區民眾對身家財產之保護、優質生活環境之改善有感，進而實現公平正義。



檢察長致詞



蔡宜臻檢察官針對陸企惡意挖角提出心得分享



本署針對「公民投票違法樣態與蒐證要領」提出專案報告